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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Uwe Dorendorf und Dr. Marco Mohrmann (CDU) 

Forstliche Förderung in Niedersachsen: Was tut die Landesregierung? 

Anfrage der Abgeordneten Uwe Dorendorf und Dr. Marco Mohrmann (CDU) an die Landesregierung, 
eingegangen am 23.07.2025  

 

Auf unsere Kleine Anfrage (Drs. 19/5007) zur forstlichen Förderung in Niedersachsen antwortete die 
Landesregierung (Drs. 19/5209), dass eine Ergänzung der Liste der förderfähigen Baumarten noch 
nicht stattgefunden habe. Sie berichtete ferner, dass die Extremwetterfolgen-Richtlinie sowie die 
Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung forstwirtschaftlicher Maßnahmen im 
Land Niedersachsen neu gefasst werden sollen. 

1. Wie ist der aktuelle Bearbeitungsstand der Extremwetterfolgen-Richtlinie? Wann ist die Veröf-
fentlichung der Neufassung der Richtlinie zu erwarten? 

2. Welche Schwerpunkte hat die Überarbeitung der Extremwetterfolgen-Richtlinie? 

3. Wie ist der aktuelle Bearbeitungsstand der Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen 
zur Förderung forstwirtschaftlicher Maßnahmen im Land Niedersachsen? Wann ist die Veröf-
fentlichung der Neufassung der Richtlinie zu erwarten? 

4. Welche Schwerpunkte hat die Überarbeitung der Richtlinie über die Gewährung von Zuwen-
dungen zur Förderung forstwirtschaftlicher Maßnahmen im Land Niedersachsen? 

5. Wie ist der aktuelle Stand der Überarbeitung der Liste der förderfähigen Baumarten? Wann ist 
mit einem Abschluss der Arbeiten zu rechnen? 

6. Welche Baumarten werden im Zuge der Überarbeitung der Liste der förderfähigen Baumarten 
betrachtet? Wovon hängt es ab, ob eine Baumart in die Liste aufgenommen wird oder nicht? 

7. Welche Vorgaben zur Baumartenwahl ergeben sich derzeit aus dem GAK-Rahmenplan? Un-
terscheiden sich die Vorgaben des GAK-Rahmenplans von der Liste der förderfähigen Baum-
arten in Niedersachsen? Falls ja, in welcher Form? 

 

 

(Verteilt am 25.07.2025) 
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